

K Ü L Ö N F É L É K.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy előfizetési díjaikat az új év alkalmából rendezni sziveskedjenek s ez által mentsenek fel a behajtással járó sok fáradságtól és kellemetlenségtől. Különösen egyházközségeink vezetőségeit kérjük, hogy emlékezzenek meg folyóiratunkról, amelynek támogatása erkölcsi kötelesség. A romániai előfizetők Hadházy Sándor egyházi pénztárnoknál, a Magyarországiak Budapesten az Országos Központi Hitelszövetkezethél (Nádor u. 22.) levő folyószámlánkon rendezhetik tartozásaikat. Előfizetési díj Romániában 200 Leu. Magyarországon 8 P.

Egyházi Főtanács. Mult év december 15, 16 és 17-én megtartott egyházi Főtanácsunk, melyet Dr. Ferenczy Géza elnök tartalmas beszéddel nyitott meg, több nagyjelentőségű kérdést oldott meg, amelyek remélhetőleg meghozzák az annyira óhajtott lelki békét és megnyugvást egyházi életünkben, amelyre manapság akkora szükségünk van. Ilyen nagyjelentőségű kérdés volt a szervezeti törvény reformja. A Főtanács ennek tárgyalását nem tartotta időszerűnek s ezért egyelőre levette napirendről. A másik az V. teol. tanszék betöltésének kérdése. Ezt úgy oldotta meg, hogy Vári Albertet a gyakorlati tanszékéről áthelyezte az egyháztörténelmi tanszékre s az így megüresedett gyakorlati tanszékre megválasztotta Szent-Iványi Sándort, aki eddig is helyettes tanári minőségben működött. Sajnálattal vette tudomásul Végh Benjámint és Balázs András esperesek lemondását, akik mind a ketten egészségi okokból váltak meg tisztességüktől, melyet éveken keresztül hűséggel és szorgalommal végeztek, amiért a Főtanács tb. esperesi címmel tüntette ki őket. A püspöki, E. K. Tanácsi, jószágfelügyelőségi, nyugdíjbizottsági jelentéseket kisebb-nagyobb vita után tudomásul vette. Igen nagy jelentőségű kérdés volt a teol. akadémiai hallgatóknak az I. G. Ducai gazdasági iskolával kapcsolatosan leendő gazdasági kiképzése, amelyet a mindennapi szükség hozott felszínre. Ebben a tekintetben úgy

határozott, hogy kiadta az E. K. Tanácsnak további tanulmányozás és újabb javaslattétel céljából. Végül a tanügyi jelentéseket, számadásokat, költségvetéseket fogadta el. Itt említjük meg, hogy nem tartjuk egyházépítő munkának azokat a sugdosódás alakjában, sőt nyilvánosan is föl-föl bukkanó vádaskodásokat, amelyek csak arra valók, hogy bizalmatlanságot keltsenek az egyházi vezetők ellen. Az ügyek egyoldalú megvilágítása ritkán vagy soha sem fedi a valóságot. Nekünk ma nem választó falakat kell emelnünk egymás között, hanem — még ha vannak is — az ellentéteket kiegyenlitenünk, hogy védelmi frontunk annál szilárdabb legyen.

Az Unitárius Irodalmi Társaság közgyűlése. Az Unitárius Irodalmi Társaság 1935 évi közgyűlését december 14-én d. u. 3 órakor kezdődőleg tartotta Clujon. A közgyűlést Dr. Ferenczy Géza elnök nyitotta meg. A megnyitót folyóiratunk jelen számában egész terjedelmében közöljük. Vári Albert szerkesztő a „Keresztény Magvető“ 1935 évi folyamáról tett jelentést, amely a 67-ik évét töltötte be. Kiemelte, hogy a Társaságnak alig lehet fontosabb célja, mint e folyóiratnak fenntartása, ami csak úgy lehetséges, ha az olvasók fokozottabb buzgalmat fejtenek ki a lap anyagi támogatásában. Hadházy Sándor pénztáros számadását és az 1936 évi költségvetést terjesztette elő, melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Azonban sajnálattal állapította meg, hogy egyik pénzügyi intézetenél érzékeny károsodás éri a Társaságot. Végül örömmel vette tudomásul S. Nagy László főtitkár jelentéséből, hogy megírta a Társaság 15 éves történetét, amelyből szemelvényeket olvasott fel a közgyűlés tetszése mellett. Egyben elhatározta, hogy egész terjedelmében adassék ki a Társaság folyóiratában. Köszönettel vette tudomásul Kahlfürst Imre nyomdatulajdonos úr 2000 leus adományát, amely által pályadíjat tüzött ki „Blandrata élete és szerepe az Unitárius Egyházban“ c. pályatételre.

A braşovi templom. Örömmel olvastuk a braşovi Unitárius Híradóból, hogy az új templom annyira készen van, hogy január 26-án már használatba is vette az egyházközség, azonban az ünnepélyes felszentelése csak májusban lesz. Minél több harc és küzdelem előzte meg az építést, annál nagyobb a hívek öröme, hogy végre saját otthonukban imádhathják Istenünket, aki még a csalódásokat és szenvedéseket is javunkra fordítja. A templomépítés befejezésével az a kellemes meglepetés érte az egyházközséget, hogy

Özv. Kádár Sándorné néhai férje emlékére mintegy 70,000 leu értékben két harangot ajándékozott, amelyek minden előzetes hirdás nélkül meg is érkeztek. Gratulálunk az egyházközségnek, melynek tagjai olyan fáradhatatlan kitartással küzdöttek és áldoztak a szent cél érdekében és a lelkésznek, aki nagy buzgósággal és sok fáradtsággal diadalra juttatta ezt a nemes ügyet.

Nemzetközi vasárnap. Folyóiratunk multkori számában megemlékeztünk arról, hogy a szabadelvű vallásos gondolkozók nemzetközi szövetségének végrehajtó-tizottsága januárius második vasárnapját nemzetközi vasárnaprá avatta. Ennek alapján Hall Alfréd, a szövetség elnöke megleghangu köriratban hívta fel a szövetség tagjait, hogy ezen a vasárnapon istentiszteleteiket ezen szempont figyelembevételével végezzék. Így a folyó évi januárius második vasárnapján a világ összes unitárius templomaiból a közös testvériség imádsága emelkedett az egyetlen élő Istenhez. Clujon Dr. Boros György püspök imádságát hirtelen jött rekedtsége miatt nem mondhatta el, helyette Ürmösi József titkár olvasta fel. Míg a nap jelentőségét Szent-Iványi Sándor teol. tanár méltatta. Üdvözljük ezt a szép gondolatot, amely igen alkalmas a testvéri közösség ápolására és az unitárius öntudat fokozására.

Lőrinczy Dénes temetése. Turda városának az arieş-turdai egyházkörnek óriási részvétele mellett helyezték Lőrinczy Dénest a város által ajándékozott diszsirhelyen örökös nyugalomra februárius hó 7-én. Szerény unitárius pap temetése ritkán vált ki ekkora részvétet, amely bizonyosága annak az általános közbecsülésnek, amellyel Lőrinczy Dénest felekezeti külömbiség nélkül életében körülvették. A nagy halottat délelött 10 órakor vitte át a körü papság a gyászházból az unitárius templomba. Ez alkalommal Dr. Szathmári Miklós sindulesti lelkész mondott megható imát és bucsuztatta el forrón szeretett családjától. A templomban a temetési szertartás délután $1\frac{1}{2}$ órakor kezdődött, amikorra nemcsak a tágas templom telt meg zsufolásig, hanem a közönség egy jó nagy részét nem tudta befogadni. A közönség éneke után Lőrinczi István ny. vallástanár és tb. esperes mondott a rokonü és baráti szeretet mélységéből fakadt imádságot, amely könnyekig meghatotta a gyülekezetet. Azután Vári Albert teol. dékán mondott gyászbeszédet, melyben Lőrinczy Dénes azon nemes egyéni tulajdonságait fejtette ki, melyek által dicsőségére volt papi hivatalának. Ezután a részvét-

nyilatkozatoknak egész hosszú sora következett, melynek rendén az unitárius egyházi főhatóság nevében Dr. Varga Béla, az ariesztur dai egyházkör részéről Gombási János, a lelkész kör nevében Árkosi Tamás, a tur dai egyházköz ség nevében Adorján Géza gondnok, a nőszövetség nevében Özv. Velits Károlyné, az ifjusági fiú és leányegylet nevében Késmárky Miklós, a helybeli református egyházköz ség nevében Nagy Mózes lelkész és a katolikus egyházköz ség nevében Botár Gáspár plebános mon do t t a k meg ha t ó bucsu be szé de ke t. Közben az Erdős Mihály által vezetett tur dai híres dalárda énekel t gyász dal o ka t. Már 5 óra volt, amik or a hos szu te me t é si me ne t el in du lt a te me t ő fe lé, a hol egy jó és ne mes lé le k el fá ra dt és so kat sze ne ve dt t por hü ve lye nyu ga lom ra té rt.

A béke útja. A canterbury-i és yorki érsek az anglikán egyház tagjaihoz pásztorlevelet küldött. Ezt a levelet januá rius hó 5-én a szó szé kről fel ol va stá k. A levél tar t a l ma a kö ve t ke z ő : Eu ró pa sz er te kü lö nb ö z ő ke resz té ny eg ye sü le te k, a vil ág mai he ly ze t é t ő l in di ta t va a ma gu k kü lö n szem pont jai sze rint ün ne pie s nyi la t ko za t a t al for du lt a k a bé ke ér de ké ben a ke resz té ny lel ki is me re t he z és hü sé g he z. Mi, az angol egyház ér se ke, a pü sp ö k ö k ke l egy te r t ve, ré sz t ve sz ü nk azon ne me t ke z ő zi mun ká ban, ho gy a vil ág bé ké jét ig az és bi z to s a la pon ép i t s ü k fel. Egye t len gon do l ko z ó em ber sem lá t ha t ja a je len he ly ze te t ko mo ly ag go da lom nél kü l. El i sm er t té ny, ho gy a vil ág leg t ő bb szü kség le te a bi z to s bé ke. Mé g is a ke dé ly e k min de n ü nt nyu g ta la no k, kus zá lt a k, a jö v ő t ő l pe di g fé l ne k. Vilá gos, ho gy a ne me t ke z ő zi sze rz ő de sé k és szö ve tsé ge k ma gu k ban vé ve mé g ne m e le gen d ő k, ho gy bi z to sít sá k a bé ké t, me lyet a vil ág kí vá n. Nyi l vá n va ló, ho gy a mu lt ban sze rzett ta pa sz ta lat ne m e le gen d ő. Mé ltán té te le zt ü k fel, ho gy a na gy há bo ru ta pa sz ta la ta eg yszer már bi zo ny sa g o t sz ol gá l ta to tt a há bo ru bor z al mairól és ő rü ltsé ge iről. Az új ne me zed é k már el fe led ke zett a re t te ne tes le ckér ő l. Vilá gos, ho gy az em ber ne k ter mé sz e tes ő sz t ö ne i ne m e le gen d ő k. Mert e zek az ő sz t ö n ö k mé g a ré gi és mé lyen gyö ke re z ő gya nu ból és fé lté ke ny sé g ből fa ka dn a k. Azok ig en kö n nyen iz ga lom ba hoz ha tó k az ő n z ő ha za fi sá g ál ta l. Bi zo ny os, ho gy az, am i t mi ci vil i zá ción a k ne ve z ü nk, ne m e lé g sé ges, mert a fe gy ve rek ere jén nyu g sz i k, am e ly ke t ha el do b na k, kö n nyen ma gá na k a ci vil i zá ción a k a pusztu lásá t o ko z z u k. Ne m ke l le ne -e, ho gy eg é sz en vi lá gos le gyen, ho gy ha e zek a ter mé sz e tes be fo lyá so k ne m e le gen d ő k, csak egy ter mé sz e t fé l ő tti ha ta lom az,

amely a békét biztosíthatja, egy világban, amelyben eljön az Isten országa, Isten igazságos uralma, igazság, tisztelet és testvériség az emberek között? Keresztényeknek legkevésbé kell bizonyítani ennek igazságát, mert ez hitvallásuknak egy része. Az úri imában így imádkoznak: „Jöjjön el a te országod, legyen meg a te akaratod, mint a mennyben, úgy itt a földön is.“ A keresztények milliói ezt a hitet vallják széles e világon. Miért van az, hogy a hit oly gyöngye a nemzetek politikájában és terveiben? Nem azért-e, mert elfeledik, hogy az igazságban való végtelen bizodalomban, melyet Isten adott az embereknek, az Isten országának eljövetele a világi ügyekben attól függ, hogy Isten országának polgárai mennyire viseltetnek hűségesen ezen eszmével szemben? Ez a hűség hiányzik az emberből. A keresztény nép minden országban, minket sem véve ki, úgy lát-szik, öntudatlan bár, de az ő természetes hazafias ösztöneit, előíté-leteit, érzelmeit elébe helyezi az Isten országa valóban igaz, de az emberek jelenlegi ügyeitől távol levő eszményétől. De az Isten országa iránt való kívánságnak föltétele, hogy ezt a folyamatot for-dítsuk meg. Először az Isten országa iránti igénynek kell eljőnie. Ugy kell vegyük, mint azonnali kötelességet és nem mint egy távoli kívánságot. Mindezek az ösztönös érzések és vélemények, bármilyen viszonyban legyenek a pátriotizmussal, először erre a kérdésre kell feleljenek: Mi az én kötelességem az Isten országával szemben? Kétségtelen, hogy a feleletek gyakran nehezek és különbözők. De ha minden keresztény becsületesen teszi fel a kérdést, ki kételked-hetnék, hogy minden országban egy keresztény közvélemény alakul ki, amelyik mindenütt gyökeresen megváltoztatja az ügyek szem-pontjait s megnyitja az utat a békéhez? Másfelől pedig, ha az ő országának uralma Isten célja, ha annak nem engedelmessé válnánk, az ő ítéletét vonjuk magunkra. Semmi új nincsen abban, amit mon-dottam, de igen sok van olyan, amit tulságosan is elfeledtek. A mi tisztünkben folyó minden hatalmunkkal egyházunk minden tagját ünnepélyesen felhívjuk, hogy ujonnan és hűségesen engedelmeskedjék az Úr parancsának és a békekeresésében „keressétek először az Isten országát és igazságát“.

Szórványaink gondozása. Egyházunknak egyik égető kérdése a szórványok gondozása. Hiveink közül sokan kénytelenek elhagyni a községet, melyben születtek s az egyházi közösséget, amelyhez tartoztak. Ha így végképpen megszakadnak a kapcsok,

amelyek egyházunkhoz kötötték, ez nagy vérvesztéseget jelent számunkra. Ezért egyházunknak mindig nagy gondot okozott az ilyen elszakadt hívek lelki gondozása, mert éreztük, hogy a jó pásztor elhagyja a nyáját, melyet nagy veszély nem fenyeget, hogy megkeresse az egy eltévedt juhot. Ezért konferenciákon, irodalmilag és különböző tervezgetésekben állandóan napirenden tartottuk ezt a kérdést. De a jó szándék mindig hajótörést szenvedett az anyagiak hiánya miatt. Mert bármilyen nagy legyen az apostoli buzgóság, mégis szórványaink nagy távolsága és szétszórtsága anyagi áldozatok nélkül meg nem közelíthető. Ujabban városi gyülekezeteink megszervezésével, különösen a budapesti egyházközségünk megalapításával jó nagy lépéseket tettünk a cél felé. Sőt legujabban ismét két szórványközpontot szervezett egyházi főhatóságunk. Egyiket a mezőségen Band székhellyel, ahova Kökösi Kálmán lelkészjelöltet küldötte ki a püspök úr. Ez a sábedi anyaegyházközséghez kapcsolódik. A másikat Baraolt székhellyel, mely a racoşul de susi egyházközséghez tartozik. Ide Késmárky Miklós gyakorló lelkészjelölt ment. Ez újabb két központ szórványaink egy jó nagy területét felöleli. De mekkora területek vannak még gondozatlanul. Mindnyájunknak kötelessége a módok és lehetőségek felett gondolkodni s a cél érdekében közremunkálni. Különösen lelkészeink tehetnek nagy szolgálatot az által, ha egyházközségükből eltávozott hívek nevét és lakóhelyét minden esetben tudatják az illető városi vagy szórványgondozó lelkésszel, hogy így legalább a lelki kapcsolatot valamilyen formában fenntarthatassuk.

Unitárius konferencia Budapesten. A lelkes magyar ifjuság f. évi januárius hó 2—5 napjain téli konferenciát tartott Budapesten, melynek napirendjén a következő előadások szerepeltek: „Az evangéliumi misszió”. Előadók: Biró Lajos, Dr. Csiki Gábor, Ferencz József, Lőrinczy Dénes. „Protestánsizmus és unitarizmus”. Előadó: Dr. Iván László. „Az elsikkadt hegyibeszéd”. Előadó: Simándy Pál. Bezáró istentiszteletet tartott: Pethő István.

Perczelné Kozma Flóra emlékezete. A kiváló író és az unitarizmus lelkes harcosának halála tizedik évfordulója alkalmából a budapesti Dávid Ferenc Egylet az összes egyháztársadalmi egyesületek bevonásával januárius 17-én szépen sikerült emlékűnnepet rendezett, amelyen gyülekezeti ének után imádkozott Józán Miklós püspöki vikárius. Megnyitót mondott Báró Daniel Gábor

elnök. Gitáron művészi darabokat adott elő: Varga Istvánné. „Perczelné Kozma Flóra emlékezete“ címen ünnepi beszédet mondott Buzogány Anna. Ünnepi ódát szavalt: Szokolayné Tompa Márta. Énekelt Szilvássy Margit operaénekesnő. Bezárót mondott: Dr. Csiki Gábor.

A budapesti Brassai Sámuel Unitárius Ifjúsági Egyesület fennállásának tizenötéves jubileuma alkalmából ez év májusában három napra tervezett jubileumi ünnepeket rendez. Ez alkalomra, felkérés után, sikerült az ifjúságnak Dr. Varga Béla egyházi főjegyzőt ünnepi felolvasás megtartására megnyerni. Az egyesület egy közelebről megjelenő tartalmas emlékkönyvben tárja fel a mult küzdelmeit és a leszűrt tapasztalatokkal bizakodóan néz a jövőbe, hogy az egyesület alapítóinak célkitűzéseit, melyet egykor zászlójukra irtak, megvalósíthassa. A Brassai Sámuelről való megemlékezés kovácsolja össze érzéseinket erdélyi testvéreinkkel s ébresszen lelkünkben kegyeletes emlékezést a házsongárdi temetőben pihenő nagy tudós iránt.

Kahlfürst Tibor.

Dr. Gyulai Zoltán. Dr. Gyulai Zoltán hitrokonunkat a kormányzó a debreceni egyetem fizikai tanszékére rk. egyetemi tanárrá nevezte ki. Szívből örvendünk a megérdemelt kitüntetésnek s tudós afiának még sok szép sikert kívánunk pályáján.

A protestáns egyházak nemzetközi szövetsége az oroszországi vallásüldözések ellen. A protestáns egyházaknak a kommunizmus elleni harc érdekében létesített nemzetközi szövetsége Rotterdamban ülést tartott. A szövetség a leghatározottabban tiltakozott az oroszországi vallásüldözések ellen és egyhangulag határozati javaslatot fogadott el, amelyet azután megküldöttek Avenol népszövetségi főtitkárnak. A határozati javaslatban felhívják a Népszövetség figyelmét a Szovjetországban folyó egyházüldözésekre és arra kéri a Népszövetséget, hogy ezt minden eszközzel akadályozza meg. Ez most annál könnyebben keresztülvihető, mert a Szovjet a Nemzetek Szövetségének tagja.

A legrégebbi evangéliumi kézirat (?). A Brit Museum által ujonnan közölt ismeretlen evangéliumi töredék a második század közepéről ered. Egy másik papyrus, melyet ujabban C. H. Roberts, oxfordi tanár fedezett fel felső Egyiptomban, hozzáférhető lett most már a tudományos világ részére. Utóbbi János evangéliumának egy töredékét tartalmazza és a szaktudomány mai álláspontja

szerint, még korábbi időpontra nyulik vissza. Ez a papyrus — amint Dibellios, a híres heidelbergi tanár mondja — az angol és német szaktudósok véleménye szerint a második század első negyedéből való és ennél fogva az ujszövetségnek eddig ismert legrégebbi írott töredéke. Jó azoknak, akik a János evangéliumát a második században későbbi időben keletkezettnek tartják. Ez a szöveg és más fölfedezések világosan mutatják, hogy a keresztény gyülekezetek és szent könyveik nagyon korai időben is fönnállottak. Olyan tény, amelyre sohasem reméltük, hogy döntő bizonyítékot kapjunk.

Gyallay Domokos a Petőfi társaságban. A „Magyar Nép” jeles főszerkesztőjét, az Unitárius Irodalmi Társaság tagját, kit korábban a Kisfaludy Társaság tisztelt meg azzal, hogy tagjai sorába választotta, ujabban a Petőfi Társaság is levelező taggá választotta. Ez utóbbi helyen székfoglalóját február hóban tartotta meg nagy sikerrel. A szép számu közönség lelkes ünneplésben részesítette a kiváló erdélyi író, aki így a két legkiválóbb magyar irodalmi társaság tagja lett. Szívből örvendünk Gyallay atyánkfia szép sikereinek s kívánjuk, hogy még sok dicsőséget hozzon a székely, unitárius névre.

Műsoros estély. A Teol. Akadémia második műsoros estélyét március hó 1-én délután 6 órai kezdettel tartja, mely alkalommal az akadémiai dalkör énekszámai mellett megnyitót mond Vári Albert dékán, „Keresztények-e az unitáriusok?” címen felolvasást tart Gálffy Lőrinc tanár, hegedün játszik Márkos Albert Ütő Mária zongorakiséretével, szaval Nagy Ferenc akadémiai hallgató. A közönség érdeklődését felhívjuk a tartalmasnak ígérkező estélyre.

Husvét előtti istentiszteletek a cluji templomunkban. A cluji templomban március 8-ától kezdve öt vasárnapon át a teológiai tanárok fognak délelőtti istentiszteletet tartani a következő sorrendben: március 8-án Dr. Kiss Elek, március 15-én Szent-Iványi Sándor, március 22-én Vári Albert dékán, március 29-én Dr. Varga Béla, április 5-én Gálfi Lőrinc.

Hatszáz ezer diplomás ifjunak nincs állása Amerikában. A múlt évben érettségizett ifjak közül 85 ezer jutott álláshoz. A legoptimistább becslések szerint Amerikában az utóbbi években érettségizett ifjak közül mintegy 600 ezer van állás nélkül.

Vallás és nevelés. E két hatalom volt az az erő, mely az egyén és az emberi közösség lelkében az aljas és vad ösztönöket féken tartotta. A vallás és nevelés közös befolyása tette lehetővé a nagy emberi társadalmak kifejlődését. A XIX. század intellektuális és teológiai viszályai elválasztották e két erőt egymástól. Ez okozta az emberi lélek decivilizációját. De ez az elszakadás csak ideiglenes. A népnevelés célja és szelleme rövidesen újra vallásos lesz, mert az élet ösztöne ezt kívánja. (Wells: Világtört. 549 l.)

Fikker János: »Az Istenről való felfogás korunk tudományos gondolkozásában.« Cluj, 1936. Orient-nyomda 8^o 90 l. Az Unitárius Irodalmi Társaság szakkönyvtára 3-ik füzeteként jelent meg a fenti tanulmány, melynek behatóbb ismertetésére még visszatérünk.

Kérelem. A „Keresztény Magvető“ 1935. évi 3-ik fürete teljesen kifogyott. Akinek fölösleges példánya van, arra kérjük, hogy juttassa el a szerkesztőség címére.

A jövő utja. Az emberiség ezután következő története három probléma megoldása körül fog forogni u. m. a *tulajdonnak* olyan értelmet adni, olyan *pénzrendszert* teremteni és az *államok egymásközi* érintkezését úgy szabályozni, hogy lehetségessé váljék az egész világot átfogó, haladó és boldog emberi akaratközösség megteremtése. (Wells: Világtört. 552 l.)

Dr. Gál Kelemen tb. igazgató által irt »*A Kolozsvári Unitárius Kollégium Története*« című 2 kötetes nagy mű 300 leu, amatőr pld. vászonkötésben 500 leu. Megrendelhető, amíg a kevés készlet még tart, az „Unitárius Iratterjesztőnél“ Cluj, Unitárius Kollégium.

Gyászhir. Homoródjánosfalvi *Vass Albert* gyógyszerész, unitárius egyházi tanácsos, életének 67-ik, boldog házasságának 30-ik évében januárius hó 26-án, rövid szenvedés után Oclandon meghalt. Papi családból származott. Öröklött vallásos és egyházas érzése mindvégig lelkének alkotó része volt. Ez érzésből kifolyólag hiven teljesítette egyháza iránti kötelességeit. Különösen az oclandi egyházköztség életében szerzett maradandó érdemeket. Özvegye és két gyermeke, valamint számos rokona kegyelettel őrzi emlékét. Nyugalma legyen csendes!

Szerkesztésért felel: V Á R I A L B E R T.

Nyilvános nyugtázás.

A Keresztény Magvetőre az utolsó nyugtázás óta a következő befizetések történtek :

Făgăraş 450, Bálint Ödön 100, Sf. Georghe 200, Rostás Dénes 100, Ürmösi Károly 100, Dr. Ferencz József 100, Dr. Boros György 200, Dr. Csutak Mihály 100, Puksa Endre 100, Dr. Jancsó Ödönné 100, Pálffy Pászló 100, Geréb Zsigmond 200, Nagy Béla Sighişoara 200, Teológiai Akadémia 400, Rimetea 200, Kádár Lajos 100, Moldovăneşti 200, Pataki András 200, Konopi Kálmánné 200, Tana Sámuel miniszteri tanácsos 200, Sft. Gheorghe 200 Leu. Fizetett több lelkész az 1936 januári kongruájából, akiknek külön-külön nyugtázva lett.

Tisztelettel kérem az előfizetési díjak és hátralékok be-
küldését, hogy a folyóiratot pontosan küldhessük.

Cluj, 1936 február 18-án.

Hadházy Sándor,
pénztárnok.

